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Ομολονείται η μείωση
+

I
- ΕΡΟΙ κι από το 1987 -  τελευ- 

ονιά εφαρμογής του σταθερο- 
.κού προγράμματος Σημίτη -  είναι 

;ωρα·^ μισθωτοί, ενώ η πολιτική της 
σκληρής λιτότητας προβλέπεται να συνε- 
χισθεί τουλάχιστον και την επόμενη 
χρονιά.

Παράλληλα, η ανεργία θα μείνει στα επίπεδα του 
9% μέχρι και το τέλος του 1994...

Σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Εθνικής Οι
κονομίας -  που μάλιστα δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι 
δίνουν πλήρη εικόνα της πραγματικής κατάστασης -  η 
αγοραστική δύναμη των μισθωτών είναι αυτή τη στιγ
μή (με βάση μέτρησης το 1984 = 100) στο 88,6, ενώ το 
1987 ήταν στο 89,4! ■'

Η «ομολογία» του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 
περιλαμβάνεται στην απάντηση που δόθηκε από το 
υπουργείο, σε ερώτηση των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ κ. 
Μ. Μπετενιώτη και Δ. Γεωργακόπουλου.

Στην ίδια απάντηση γίνεται η παραδοχή ότι το κό
στος ζωής αυξήθηκε κατά... 66% μέσα στην τελευταία 
4ετία!

Ή Διεύθυνση Οικονομικής Πολιτικής του υπουργεί
ου Εθνικής Οικονομίας εκτιμά ότι αυτή τη στιγμή, η 
αγοραστική δύναμη των μισθωτών είναι μειωμένη κα
τά 13,6% σε σχέση με το... 1984.

Η αγοραστική δύναμη του μισθωτού
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Σύμφωνα με τα στοιχεία του 
υπουργείου, οι απώλειες των μισθωτών 
έφθασαν τις 9,4 μονάδες το 1986, και τις 
4,7 μονάδες το 1987. Είχαν όμως ανα-

πλήρωση 3,8 και 3,6 μονάδων τα δυο 
επόμενα χρόνια. Οι απώλειες της τελευ
ταίας τριετίας εμφανίζονται να είναι 1,7 
το '90, 3,8 το '91 και 2,5 το '92.

ΤΑ ΝΕΑ / Χρ. Γιακουμέλου

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι αναλυ
τές του υπουργείου επιμένουν στις απα
ντήσεις τους να αναδείξουν το στοιχείο 
ότι οι ποσοστιαίες μειώσεις των πραγ-
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ματίκών αμοιβών των μισθωτών ήταν 
μεγαλύτερες κατά τη διάρκεια του προ
γράμματος Σημίτη (-11,4%), σε σχέση 
με τη μείωση που έχει επιφέρει η έως

τώρα εφαρμογή του προγράμματος της 
Ν.Δ. (-7,8%, σύμφωνα με τους υπολο
γισμούς του υπουργείου).

Όμως, το σημαντικό είναι ότι, πλέον, 
η σχετική θέση των μισθωτών είναι χει
ρότερη και σε σχέση με το '87, ενώ οι 
προοπτικές είναι «μαύρες» και για το 
'93 -  τόσο για τους μισθωτούς του Δη
μοσίου, όσο του Ιδιωτικού Τομέα.

Στα επίπεδα του 9% θα παραμείνει η 
ανεργία ακόμα και το 1994, προβλέπουν 
οι αναλυτές του ΥΠΕΘΟ. Οι υπηρεσίες 
του υπουργείου προβλέπουν άνοδο της 
ανεργίας -  που τώρα κινείται στο επίπε
δο του 9% -  στο 9,4% το 1993 και μικρή 
πτώση της στα σημερινά επίπεδα για το 
'94.

Το υπουργείο προβλέπει την αρχή της 
ανάκαμψης για το '94, εκφράζοντας την 
εκτίμηση ότι τη χρονιά εκείνη η αύξηση 
της απασχόλησης θα είναι διπλάσια 
εκείνης του εργατικού δυναμικού.

Το ΥΠΕΘΟ επιμένει για το '93 στην 
πολιτική της σκληρής δραχμής, σε μια 
προσπάθεια ελέγχου του κατά πόσον 
μπορεί να γίνει στα τέλη της χρονιάς η 
ένταξη του εθνικού μας νομίσματος στο 
Ευρωπαϊκό Νομισματικό Σ-ύατημα.

Ό πως αναφέρεται στην απάντήση, 
το '93 θα περιοριστεΓ αισθητά η διολί
σθηση της δραχμής 
σχέση με το 9-10% 
τίας.

ναντι του ΕΟυ, σε 
ης περασμένης διέ-


